

习近平将对美国进行国事访问 并出席联合国成立70周年系列峰会

新华社北京9月16日电 外交部发言人陆慷16日宣布，应美国总统奥巴马邀请，国家主席习近平将于9月26日至28日赴纽约联合国总部出席联合国成立70周年系列峰会。

应联合国秘书长潘基文邀请，国家主席习近平将于9月26日至28日赴纽约联合国总部出席联合国成立70周年系列峰会。

国务院常务会议决定 加速折旧政策扩围至汽车等四行业

据新华社北京9月16日电 9月16日召开的国务院常务会议，听取政策落实第三方评估汇报，把简政放权放管结合等改革推向纵深；部署建设大众创业万众创新支撑平台，用新模式汇聚发展新动能；确定扩大固定资产加速折旧优惠范围，推动产业加快改造升级；决定全面建立困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度，强化民生兜底保障。

会议决定，在原有生物医药、仪

器仪表制造等6个行业基础上，扩大固定资产加速折旧优惠范围，对轻工、纺织、机械、汽车4个领域重点行业的企业在今年1月1日后新购进的固定资产，允许缩短折旧年限或采取加速折旧方法。对其中小微企业新购进单位价值不超过100万元的研发和生产共用仪器设备，允许一次性计人当期成本费用在税前扣除；超过100万元的，允许缩短折旧年限或采取加速折旧方法。实行上述政策，预计今年将减税约50亿元。

杭州获得2022年亚运会举办权

成为中国第3个举办城市

据新华社阿什哈巴德9月16日电（记者 卢敬利）亚奥理事会主席艾哈迈德亲王16日在亚奥理事会代表大会上宣布：“中国杭州获得2022年亚运会举办权。”这样，杭州成为继北京和广州之后，第3个举办亚运会的中国城市。

亚运会是亚洲规模最大的综合性运动会，每4年举办一届。2018年第18届亚运会，将在印尼雅加达举办。

警惕新骗局

储户被莫名“再开新账户”

人在家里，卡在包里，名下却被开了“新账户”，接到电话后莫名被骗走存款——近期石家庄市部分银行储户在未进行任何操作的情况下，遭遇了这样的新骗局。而这种情况，也在全国其他地方出现。

记者发现，新开账户其实只是一个幌子，不法分子要拿走不义之财还需完成第二次诈骗。储户信息为何会外泄？银行新账户是怎样开出来的？二次诈骗如何完成？

●储户莫名被“再开户”
●登录密码泄露、被盗是诈骗第一步；“撞库”或成盗密码新方式；被开“新账户”，钱款消失是假象；ATM机取款将激活“新账户”，诈骗终得逞。

要谨慎。收到涉及银行业务的短信或电话时，要看清是否为正规的银行客户服务热线。电话、短信来源不明时，不要轻信回复短信或回电。



看更多
壁
二维
精
维
新闻
网
容

“帮太杯”第二届鹤壁淇河诗歌大赛评选结果出炉

26首诗歌榜上有名

本报讯（记者 岳婷婷）9月16日，由鹤壁日报社、河南帮太食品有限公司主办，市作家协会、河南非凡食品有限公司协办的“帮太杯”第二届鹤壁淇河诗歌大赛评选结果出炉，26首诗歌从近200首参赛诗歌中脱颖而出，斩获奖项。其中，由王国瑞创作的诗歌《绝版淇河》赢得评委一致认可，荣获一等奖。

据悉，本届大赛以“鹤壁·淇河”为主题，创作体裁为现代诗（含散文诗），评选期间共收到参

赛诗歌近200首。大赛旨在丰富我市群众文化生活，展现淇河儿女精神风貌，为中国诗河集聚诗歌力量。

经过初评、复评和终评，王国瑞作品《绝版淇河》荣获一等奖，周鸣祥作品《我与一条河流》，冯国胜作品《走近淇河，就走近了诗歌》荣获二等奖，另有3首诗歌荣获三等奖，4首诗歌荣获优秀奖、16首诗歌获得创作奖。

颁奖仪式将于近期在河南帮太食品有限公司举行。

朝鲜宁边核设施运行 释放什么信号

事发突然？

朝中社：15日援引朝鲜原子能研究院负责人的话报道，宁边所有核设施已开始正常运转。

美联社：“完全出人意料”，但分析称这是朝鲜的一贯做法，意在利用“声称在其核和导弹项目方面取得进展，以寻求与美国对话”。同时，这可能预示着，朝鲜将进行第4次核试验。

路透社：这是朝鲜自2013年以来“首次承认”，宁边核设施“处于运转状态”。

何时重启？

朝中社：正如2013年4月朝鲜原子能总局发言人所“澄清”的那样，包括铀浓缩厂在内的宁边所有核设施和5兆瓦石墨减速反应堆“被重新安排、改变或重新调整，它们开始了正常运转”。

美联社：朝鲜15日“宣布”已经“升级和重启”了宁边所有核设施，“正如其2013年承诺要做的那样”。

水平如何？

朝中社：众所周知，朝鲜的核保有是美国敌视朝鲜政策的产物。美国逼迫朝鲜拥核后，其逆时代潮流的错误的敌视朝鲜政策不仅没有丝毫改变，反而愈演愈烈，试图颠覆朝鲜社会制度的卑劣手法更为严重。

朝鲜原子能研究院负责人警告，如果美国和其他敌对势力继续寻求不顾后果的敌视朝鲜政策，“朝鲜已完全准备好随时以核武器应对它们”。

美联社：朝鲜一直声称，要实现拥有可携带核弹头远程导弹的武器库目标，以便能打击美国本土。尽管朝鲜据信拥有一个小型的原子弹武器库，但迄今没有向外界证明，它能制造出足够小、可装载在导弹上的原子弹或是制造出可靠的远程导弹。

（本栏目文图综合新华社、《新京报》、《北京晚报》）



9月15日，首尔，韩国民众观看朝鲜宣布发射卫星的报道。朝鲜原子能研究院当天表示，宁边所有核设施开始正常运转。

□释疑

问：朝鲜接连宣布卫星发射和宁边核设施的运行，出于什么考虑？

新华社世界问题研究中心研究员高浩荣：

平壤至少有三方面的考虑。第一，为了迎接朝鲜劳动党建党70周年的到来。朝鲜方面要显示科技等领域的发展成果，“发射卫星”与核设施运行都是这个意思。第二，朝鲜要表示对国际制裁和压力的藐视。按照联合国有关决议，禁止朝鲜利用弹道导弹技术进行发射活动，半岛无核化更是国际社会的共识，朝方的态度由此可见。第三，朝鲜最新的表态是在近期半岛形势刚刚缓和做出的，这合乎朝鲜的惯常做法，就是不断通过新的动作引起国际关注。

高浩荣：朝韩不久前才在局势紧张后举行高级别会谈并取得成果，目前朝鲜表态对会谈成果的落实应该会产生影响，比如朝韩离散家属团聚能否如期实现便令人担心。

现在朝鲜没有宣布卫星发射

确定的时间。一般情况下，朝鲜没

有发射，外部会高度关注，但如果发

射，不排除会像以往一样追加对朝

制。

至于宁边核设施的运行，美、日、韩等国家估计不会坐视不理，

应该会在进行相关核实之后做出反

应，不排除敦促联合国安理会采

取措施。

本新书为故乡立一块碑子。”也正是这样的原因，作者淡化了以往的文人书卷气，增强了对原生态生活的表现。

四、叙事风格

从叙事艺术的角度来看，贾平凹在《秦腔》中采用了一种全新的叙述方式，流水式的语调将鸡零狗碎的日子缓缓道出。没有固定的叙述对象，叙述者身份的不断变化，场景的移动，多种矛盾的串联，所有的一切交织在一起，像一张密密麻麻的网将纷杂的人物和事件连成一个整体，在整体的背后呈现的是一个残破的乡土世界。

在《秦腔》中，作者不再以“民间智慧代言人”自居，主动放弃了知识分子的阐释和言说的权力，叙述者从作家变成了半癫的“我”。文中的“我”并非完全疯傻，而是那种受到了特殊刺激就会“嘴脸丑恶，口吐白沫”，出现幻觉而晕倒的间歇性癫痫。若没病时，“我”比常人更为耿直、热心和仗义。“我”是二十多年清风街历史变迁的见证人，能以置身事外的姿态，把清风街上所发生的“一堆鸡零狗碎的日子”原生态呈现出来。所以，《秦腔》与其说是一个当地“疯子”讲述清风街的故事，还不如说是一个居住在大都市的文人作家讲述他的农村故乡的故事。

在城市文明的视域里，这一个乡村故事被涂上了一层别样的色彩。既传神地写出了现代化进程下，中国当代农村政治与伦理精神的变化与动荡，又深情地写出了对于瓦解状态的乡村文明与传统文化的凭吊和惋惜。

唐代诗人白居易说，“文章合为时而著，歌诗合为事而作。”贾平凹秉承了这样积极入世的态度，躬行实践，一直寻求纯朴的风土人情，地域特色。从《秦腔》中我们看到作者除了对故乡风土人情由衷的赞美外，更可贵的是对中国乡土社会与传统的乡土文化所怀着的诚挚忧患与关怀。

（作者单位：鹤壁职业技术学院人文教育学院）

从《秦腔》看贾平凹的乡土情结

□张惠平

贾平凹是当代颇具影响的乡土小说作家，作为一名蛰居现代都市的乡村知识分子，乡土情结始终是贯穿其小说创作的一条重要精神线索。寓居都市多年，他仍时常称自己是“乡下人”，他感悟着西北文化的独特魅力，也深爱着那里的土地和人民。出于对故乡深厚的感情，他决心以长篇小说《秦腔》来为故乡树碑，通过对文化精神的分析、人物形象的塑造、叙事风格的转变等手法，来表达其悲天悯人的乡土情结。

一、文化精神

秦腔，又名秦声，是我国最早形成于秦地的一种梆子声腔剧种，发于明代，盛行于明清。它以其独特的艺术形态和文化力量，在村民日常生活、文化娱乐、精神陶冶中起着巨大作用。作为故乡乡亲的精神支柱，秦腔是秦地农民生命的魂魄，它是粗糙的、是简朴的，可对秦人来说也是亲切的。“是你在苦的时候越唱越苦，你在乐的时候越唱越乐的家伙。”听了秦腔，秦人就觉得生活有了趣味。如果说流行歌曲是现代都市文明的产物，那么秦腔则是传统文化的精神符号。

在戏剧秦腔中出现了众多曲目，不仅表现了人物内心活动，同时也蕴含了传统的乡土文化道德。例如秦腔《周仁回府》（又叫《忠义侠》），表现的是兄弟朋友之间的义气；秦腔《祭灯》表现的是忠于国家、报效国家的决心；秦腔《藏舟》表现了儿女对长者的孝心；秦腔《三娘教子》则表现了一个家庭、一个家族之间那种人性化的柔情；秦腔《拾玉镯》表现了青年男女之间含蓄的感情等等。

贾平凹无疑是对中国乡土文化有深厚感情的，他喜爱善良、淳朴的民风民俗，喜爱那存在于山野之中的美好人性，喜爱一切存在于传统价值观念体系中美好的东西。

但是现代文明的发展给乡土文明带来了巨大的挑战，戏剧秦腔作为传统文艺，曾经是乡民的精神支柱，但随着乡村现代化的演变，它就像一曲“失根”的绝唱，随着中国农村的转型，渐渐走向没落。

二、人物塑造

贾平凹以往的长篇小说并不擅长大规模描绘人物群，《秦腔》却编织了一个巨大的人物网，纠缠着30多名个性鲜明的人物。

人物设置从内到外极有层次：处于中心的是夏家人，老一代的是夏家天字辈的仁、义、礼、智四兄弟，中青年一代是庆字辈的金、玉、满、堂和夏瞎瞎以及雷庆、君亭、夏风、夏雨等叔伯兄弟及其妻子，晚一辈的夏家人是翠翠等，然后层层铺陈开来，向外依次是外姓人、外乡人、与清风街有关联的县城人、省城人。这几乎把农村中各种类型的人物一网打尽。虽然人物关系盘根错节，但每个人都具有一定的艺术自足性和象征意义，表现出作者对中国乡村命运变迁的深层次思考。

夏天是清风街老一代的村干部和农民代表，他以土地为生命，大半辈子都忙着生计。例如秦腔《周仁回府》（又叫《忠义侠》），表现的是兄弟朋友之间的义气；秦腔《祭灯》表现的是忠于国家、报效国家的决心；秦腔《藏舟》表现了儿女对长者的孝心；秦腔《三娘教子》则表现了一个家庭、一个家族之间那种人性化的柔情；秦腔《拾玉镯》表现了青年男女之间含蓄的感情等等。

正如贾平凹在《秦腔》后记中所写：“商州是生我养我的故土，是我写作根据地。我冲动地要为故乡写些什么，我决心以一

秦腔已完全融入夏天智的生活，秦腔是他的生命。

白雪是清风街最让人唏嘘的女人，她是县剧团秦腔旦角的后起之秀，却最终失去了钟爱的秦腔艺术，沦落到走村串户为红白喜事搭班唱戏，畸形儿的出生又使她失去了婚姻。白雪的命运让人遗憾甚至绝望，在更深的层次上其实也体现为秦腔的命运，可以说预示了秦腔在现代背景中的必然没落。

三、方言口语

批评家郜元宝说《秦腔》是“连篇累牍的俏皮幽默，一个整体语言的改造”。在《秦腔》中，贾平凹一改自己以往的语言方式，采取了一种极具地域化特色、乡村世界中农民日常口语的语言方式，成功地呈现了他自己所言的那种“一堆鸡零狗碎的凌乱日子”。

譬如提到白雪漂亮，就说“清风街上的女人数白雪长得稀”，一个“稀”字，形象地描绘了白雪在清风街独一无二的美；讲因得罪了秦腔名角导致名角罢演时，村民说“这下要砸锅呀”，一个“砸锅”，使得气氛的紧张、场面的尴尬跃然纸上。再如“当他们背着沉重的三角形状的犁铧，赶着山包一样块团组合起来的秦川公牛，端着脑袋般大小的耀州瓷碗，蹲在立的卧的石磙子碌碡上吃着牛肉泡馍”“生时落草在黄土炕上，死了被埋在黄土堆下”“当老牛木犁疙瘩绳”等等，这些通俗化、口语化的语言平易朴素又鲜活生气，极富有民间气息和地域特色。

正如贾平凹在《秦腔》后记中所写：“商州是生我养我的故土，是我写作的根据地。我冲动地要为故乡写些什么，我决心以一

赏鹤壁生态山水之美 览中原文化产业之盛

第二届中原(鹤壁)文化产业博览交易会

展会时间：10月16日~19日

展会地点：鹤壁市会展中心

主办单位：中国文化产业促进会 河南日报报业集团 河南省文学艺术界联合会

承办单位：鹤壁市文化产业协会 河南风范文化创意有限公司

参展地区：晋冀鲁豫24个省辖市及河南省10个省直管县（市） 台湾馆首次入驻

文博会官网：www.zywbhw.com

展会内容：各地方特色文化精品 文化产业发展成果 文化旅游资源 台湾特色主题文创精品

民俗文化产品 工艺美术品 非物质文化遗产产品 收藏艺术品 体育户外产品 文化旅游产品交易

商务专线：0392-3291681 13903925571 13903925572

支持：中原银行

中原银行

河南帮太食品有限公司



文博会官网二维码

中原文化产业盛会
中部不落幕的网上文博会

